

### ЗАКАЗАМ БЛЮМИНГА № 3 — «ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ»!

## Раньше графика

Гул станков. Основной механический погружен в работу, и по тому, как сосредоточены лица рабочих, как предельно точны их движения можно понять, насколько важен заказ.

— Этот заказ не был для нас неожиданностью, разговор о нем шел давно. Но в таком объеме, с предельно жестким графиком... — говорит председатель цехового комитета профсоюза ОМЦ Михаил Васильевич Бревнов.

Да, это непросто: за месяц сделать объем работы, соответствующий двум. Двадцать первого марта прошло собрание рабочих цеха, на котором выступил главный механик управления, освещивший задачи, стоящие перед трудящимися цеха в связи с подготовкой к ремонту блюминга № 3.

А двадцать шестого утром собрался партийный и профсоюзный актив цеха. Взяв за основу создавшееся положение, представители администрации, рабочие выступили с конкретными предложениями по выполнению заказов строго по новому графику. А профсоюз одного из участков выдвинул инициативу: заказы выполнять не к 15 мая, как предусмотрено графиком, а к 9 мая. Рабочие дали свое «добро».

И вот почти все станки цеха заняты выполнением заказа блюминга. Как всегда наиболее точная, ответственная работа — привилегия ветеранов. У токаря Григория Афанасьевича Филиппенко рабо-

чий стаж исчисляется 38 годами. С солидным опытом, отточенные навыки работы, но все-таки и он не спокоен за станком, время от времени замеряет диаметр массивной заготовки.

— Как с нормой? — переспросил он, на минуту оторвавшись от работы, — 130 процентов за смену, думаю, будет...

А партгрупорг смены Николай Васильевич Симаков заметил:

— Такое выполнение нормы стало уже привычным в эти дни. С душой трудятся наши рабочие.

Когда партгрупорга спросили, кого же можно особо выделить по результатам работы, он ответил:

— Всех. Называйте любого, не ошибетесь. Вот хотя бы взять Алексея Федоровича Чуйкина: если он встал утром за станок — жди выполнения нормы минимум на 140 процентов.

Токарь — карусельщик Чуйкин отрывается от работы неохотно, нехотя отвечает на вопросы. Это можно понять — сейчас счет выполнения заказа ведется на минуты, на секунды. Одна из трудных операций — чистовая обработка обоймы зубчатого манипулятора. За смену Чуйкин передает ОТК 7—8 штук вместо 5 по норме.

Спорится работа, когда каждый рабочий понимает всю сложность стоящей перед коллективом задачи, понимает необходимость ее выполнения.

**Б. КУРКИН.**

Александр осторожно установил шестерню, только что выточенную токарем, на плиту станка. Это уже вторая по счету за сегодняшнюю смену. На ее изготовление дается гораздо больше часов, чем затратил станочник. А сейчас Александру предстоит одна из самых трудных операций — установка шестерни и расчет количества зубьев. Александру при помощи индикатора проверяет правильность установки, изредка направляя положение детали постукиванием медной кувалды.

— Стол-то у тебя неправильно вращается, нужно же настроить его в обратную сторону, — подсказывает Василий Матвеевич Студенцов, шеф-наставник Александра.

— Приходится трудно, — говорит мне Александр, — особенно туго идут у меня расчеты, чтение чертежей — зуборезное дело не из легких. Мне еще многому необходимо учиться. Например, у шефа, — кивает Саша на Василия Матвеевича, — на него я не в обиде: он всегда подскажет, поможет.

В судьбе Александра Парфенова много общего с судьбами его робесников, есть у этого парня отличная черта: проверять себя в трудностях, искать свою, непохожую на другую, дорогу в жизни. Поиски своего призвания, самоутверждение в коллективе, куда пришел работать, — вехи жизненного

пути. В бригаде, кроме Александра, много молодых рабочих, так что работать ему не скучно, интересно, вместе с другими повышает он профессиональный уровень. Александру уже доверили работать на двух станках. И хотя очень мало времени прошло с того дня, когда его впервые поздравили с присвоением разряда, он уже заявил о себе старательностью, трудолюбием, серьезным подходом к делу. В процентном отношении выполнения нормы (115—120 процентов в среднем) он

тавила на латуновой заготовке первый след, к станку подошел Василий Матвеевич. — Замеривал? — поинтересовался. И на всякий случай, — дай-ка я перепроверю. Не помешает, — попросил старый фрезеровщик парня... — А сейчас можешь работать спокойно.

Александр в цехе работает один год, а его учитель будет отмечать сорокалетний юбилей.

Через год у Василия Матвеевича будет этот праздник — праздник для цеха, для товарищей, с ко-

ном механическом. Уже привычно выходить на работу задолго до начала. Вот и на другой день. До начала смены еще много времени, а он встретился мне уже в цехе.

— Что так рано? — спросил я.

— Реконструкция блюминга. С деталями необходимо хорошо ознакомиться.

И в этих словах весь его характер, его отношение к работе. Однажды был такой случай. На слябине вышел из строя венец слитковоза. У Василия Андреевича был

### ЕСТЬ У НОВИЧКА НАСТАВНИК

## НАЙТИ СЕБЯ

отстает от «маститых» рабочих, но уже сейчас ясно, что когда-нибудь он догонит их и обгонит.

А шеф-наставник постоянно находится рядом с ним, что-нибудь не ладится у парня, он всегда подает совет. В незнании дела не упрямится, ставит себя на его место, самому азы мастерства давались нелегко. А совсем недавно парню доверили важный заказ: два червячных венца для восьмой домны. Такую сложную работу он выполняет впервые.

— Не заперешь? — спрашиваю.

— Ты считаешь, что год работы для меня прошел даром? — вопросом на вопрос отвечает Александр.

После того, как фреза ос-

торыми он бок о бок проработал десятки лет, для Александра, который перенимает его рабочий опыт.

Два слова: сорок лет. Осознаешь, сколько пережитого спрессовалось в них. Тридцатые годы, стахановское движение, Великая Отечественная... Рядовой Студенцов защищал в те грозные годы столицу нашей Родины. Фашистская пуля чуть было не оборвала жизнь, прошла в нескольких сантиметрах от сердца, пробив комсомольский билет, который лежал на груди...

— Долго был в госпитале, — вспоминает Василий Матвеевич, — думал, не выживу.

Но организм оказался сильнее смерти. После войны — вновь работа в основ-

выходной, однако по первому же вызову он пришел в цех. Бронзовый венец, на изготовление которого давалось 20 часов, был изготовлен за 4(!). Так что есть чему поучиться Александру у него. Поучиться мастерству, коммунистическому отношению к труду.

И парень перенимает его мастерство, его опыт фрезеровщика. И, может быть, через несколько лет про Александра тоже скажут в цехе — «золотые руки». Для этого нужно совсем немного и одновременно очень многое — найти главное в жизни, найти себя в труде.

**И. ЖИРОШ,**  
разметчик механического цеха.

### О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ

## ГАРАНТИЯ ВАСИЛИЯ АМЕЛИНА

В 1954 году в цех подготовки составов пришел работать слесарем Василий Николаевич Амелин.

Техника, которую пришлось обслуживать молодому рабочему, сложная: мостовые и стрипперные краны, краны дворов изложниц. Но

Василий Николаевич оказался не из робких и, самое главное, работа слесаря ему пришлась по душе. Вскоре В. Н. Амелину поручают самые ответственные операции по ремонту. Быстро и качественно производит он ре-

монт. Говорят: если сделал В. Н. Амелин, можно быть уверенным, что сделано с гарантией.

Василий Николаевич один из лучших рационализаторов цеха. За двадцать лет им поданы сотни рационали-

заторских предложений. Встав на трудовую вахту в честь 30-летия Победы над фашистской Германией, ударник коммунистического труда В. Н. Амелин решил достойно встретить знаменательную дату. И слово свое он держит.

**А. ДВОРЯНЧИКОВ,**  
слесарь цеха  
подготовки составов.

# ПРОГРАММЫ МИРА

ства договоры и соглашения с ведущими капиталистическими странами (США, Франция, ФРГ и др.) привели к тому, что отказ от применения силы и угрозы ее применения при решении спорных вопросов становится одним из основополагающих принципов современного международного права.

В борьбе за утверждение этого принципа СССР вместе с братскими странами социализма стремится максимально использовать возможности ООН. Благодаря в первую очередь их усилиям ООН приняла такие важные документы, как резолюция Генеральной Ассамблеи «О неприменении силы в международных отношениях и запрещениях наведения ядерного оружия» (1972 год), а также резолюция, содержащая определение агрессии (1974 год).

В международно-правовой форме закреплены социально-политические итоги второй мировой войны. Получили широкое официальное признание нерушимость послевоенных границ в Европе, независимость и суверенитет первого в истории государства рабочих и крестьян на немецкой земле — ГДР. Продвигается вперед работа общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества с участием 33 европейских государств, США и Канады, главная задача которого состоит в том, чтобы закре-

пить атмосферу политической разрядки на европейском континенте и заложить прочные основы долговременного взаимовыгодного сотрудничества всех европейских государств в самых различных областях. Советский Союз и другие социалистические страны неуклонно выступают за преодоление раскола Европы на противостоящие друг другу военно-политические группировки, за одновременный роспуск НАТО и Организации Варшавского договора, за создание эффективной системы коллективной безопасности, за превращение Европы в континент мира и взаимовыгодного международного сотрудничества.

Советский Союз в духе Программы мира выступил, далее, с рядом инициатив, направленных на запрещение оружия массового уничтожения, на ограничение гонки вооружений. Исключительно важное значение точки зрения уменьшения и в конечном счете устранения угрозы ядерной войны, создания системы реальных гарантий международной безопасности имеет подписанное 22 июня 1973 года в Вашингтоне советско-американское Соглашение о предотвращении ядерной войны, а также ряд соглашений в области ограничения стратегических вооружений. Здесь прежде всего надо назвать Договор об ограничении систем противоракетной

обороны и Временное соглашение о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений от 26 мая 1972 года (это соглашение в соответствии с договоренностью, достигнутой во время советско-американской встречи в районе Владивостока 22—23 ноября 1974 года, предполагается заменить в текущем году новым соглашением, основанным на принципе равенства и одинаковой безопасности сторон и рассчитанным на срок до конца 1985 года, Договор об ограничении подземных испытаний ядерного оружия от 3 июля 1974 года.

Стремясь дополнить разрядку политическую разрядкой военной, Советский Союз вместе с другими социалистическими странами принимает активное участие в проходящих в Вене переговорах о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе.

По инициативе СССР и других социалистических стран в Женевском комитете по разоружению была выпущена и с 10 апреля 1972 года открыта для подписания всеми государствами Конвенция о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) оружия и токсинов и их уничтожении. Уже более ста государств стали ее участниками. Ныне Советский Союз

вместе с другими странами социализма предпринимает шаги к достижению соглашения о запрещении химического оружия.

Широкий международный резонанс получило внесенное на XXIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 1974 году советское предложение «О запрещении воздействия на природную среду и климат в военных и иных целях, несомнимых с интересами обеспечения международной безопасности, благосостояния и здоровья людей». Женевскому комитету по разоружению поручено приступить к разработке проекта международной конвенции по этому вопросу с учетом предложений СССР. В ООН предпринимается также шаг к созыву Всемирной конференции по разоружению, предложение о проведении которой опять-таки было внесено Советским Союзом.

Широко известны также эффективные усилия Советского Союза по развитию предусмотренного Программой мира равноправного и взаимовыгодного международного сотрудничества в экономической и научно-технической областях. Из года в год растет объем внешне-торгового оборота между СССР и капиталистическими странами, хотя еще и не всегда он соответствует имеющимся здесь возможностям, натапливается на всякого рода дискриминационные ограничения, представляющие собой одно из многоликих наслоений «холодной войны». Двухстороннее взаимовыгодное экон-

мическое и научно-техническое сотрудничество СССР с рядом капиталистических государств развивается на основе долгосрочных соглашений. Такие соглашения имеются с Францией, ФРГ, Австрией, Финляндией, Италией, Англией. Во время третьей советско-американской встречи на высшем уровне (27 июня—3 июля 1974 года) было подписано рассчитанное на 10 лет соглашение между СССР и США о содействии экономическому, промышленному и техническому сотрудничеству.

Одна из наиболее примечательных сторон происходящего процесса разрядки международной напряженности состоит в том, что в политическую практику все больше входит принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Именно он определяет ныне развитие межгосударственных отношений СССР с ведущими капиталистическими странами на основе соответствующих договоров и соглашений. Таковы, в частности, договор между СССР и ФРГ от 12 августа 1970 года. Принципы сотрудничества между СССР и Францией, Советско-английский протокол о консультациях от 17 февраля 1975 года, Основы взаимоотношений между СССР и США — документ, в котором два крупнейших с точки зрения их военно-экономических потенциалов государств противоборствующих общественных систем впервые в истории зафиксировали в международно-правовой

форме свое убеждение в том, что в ядерный век не существует иной основы для поддержания отношений между ними, кроме мирного сосуществования.

В политическом механизме, с помощью которого в практике современных международных отношений утверждается принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем, исключительно важное значение имеют встречи на высшем уровне. Деловые, проводимые в конструктивном духе, они позволяют добиваться существенного прогресса на особо важных направлениях международных отношений — в деле создания гарантий против возникновения ракетно-ядерного конфликта и войны вообще. Для углубления позитивных сдвигов на мировой арене, дальнейшего развития взаимопонимания и сотрудничества в различных областях большое значение имели, в частности, состоявшиеся в конце прошлого года встречи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева с новыми руководителями ФРГ, США и Франции. Несмотря на смену лидеров, эти страны подтвердили свою решимость неуклонно и в полном объеме претворять в жизнь ранее взятые обязательства, строить отношения с СССР на основе мирного сосуществования. Приверженность принципам мирного сосуществования была подчеркнута и в совместном советско-ан-

(Окончание на 4-й стр.)